

Łódź, dnia 16.08.2023 r.

ŁKA.ZIZ.271.306.2023
(Nr rej. 981/2023)

Uczestnicy postępowania o udzielenie zamówienia sektorowego

Dotyczy: postępowania w sprawie udzielenia zamówienia publicznego na **świadczenie usług dostępu do sieci telefonii komórkowej wraz z dostawą urządzeń** (oznaczenie sprawy: ŁKA.ZIZ.271.306.2023) - dalej: Postępowanie

Działając na podstawie art. 22 ust. 5 i 6 Regulaminu udzielania zamówień sektorowych w „ŁKA” sp. z o.o. (dalej: Regulamin ŁKA) Zamawiający informuje, że w Postępowaniu jw. wpłynęły następujące zapytania dotyczące treści Ogłoszenia o zamówieniu i udziela na nie następujących wyjaśnień:

Zestaw 1

pytanie nr 1

W zakresie pkt VII ppkt 4 z ogłoszenia o zamówieniu, czy Zamawiający wskaże podstawę prawną ograniczenia do składania pytań w zakresie określonego tam terminu?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający określił termin w jakim Wykonawca może zwrócić się do Zamawiającego o wyjaśnienia treści ogłoszenia o zamówieniu na podstawie art. 22 ust 5 Regulaminu udzielania zamówień sektorowych w „ŁKA” sp. z o.o. oraz pkt VII.4 Ogłoszenia o zamówieniu

pytanie nr 2

Czy w zakresie migrowanych usług konieczne jest dostarczenie nowych kart SIM przez dotychczasowego Wykonawcę czy mogą być wykorzystane dotychczas użytkowane?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wymaga dostarczenia nowych kart SIM.

pytanie nr 3

Czy Zamawiający zgodzi się na zmianę w zakresie pkt 5 ppkt 13 SOPZ – z 2 dni na 3 dni robocze? Wykonawca wskazuje, że może być weekend czy święto i z przyczyn niezawinionych przez Wykonawcę dostawa będzie niemożliwa?

Odpowiedź Zamawiającego:



W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający, działając na podstawie art. 22 ust. 7 Regulaminu ŁKA dokonuje zmiany pkt 5 ppkt 13 załącznika nr 8 do Ogłoszenia o zamówieniu – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia (dalej: „OPZ”), nadaje mu nowe, następujące brzmienie:

13) Zamawiający dokona zamówienia urządzenia elektronicznego wskazując rodzaj i model urządzenia. Wykonawca dostarczy Zamawiającemu urządzenie nie później niż w terminie 3 dni roboczych od złożenia zamówienia.

pytanie nr 4

W zakresie pkt. 1.2 Istotnych Postanowień Umowy, czy Zamawiający zmodyfikuje ten punkt, poprzez dodanie w wyłączeniu, że również nie dotyczy wynagrodzenia Wykonawcy za okres realizacji umowy? Po terminie zakończenia umowy dochodzenie roszczeń z tytułu braku zapłaty byłoby niemożliwe. Podobnie w przypadku opłat płatnych z dołu.

Odpowiedź Zamawiającego:

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający, działając na podstawie art. 22 ust. 7 Regulaminu ŁKA dokonuje zmiany pkt. 1.2 załącznika nr 9 do Ogłoszenia o zamówieniu – Istotne postanowienia umowy (dalej: „IPU”), nadaje mu nowe, następujące brzmienie:

1.2. Wraz z upływem terminu 30.11.2026 r. nie ulegają wygaśnięciu uprawnienia Zamawiającego wynikające z rękojmi i gwarancji na dostarczone przez Wykonawcę urządzenia.

pytanie nr 5

Czy Zamawiający zgodzi się na przyjęcie, że chwila zapłaty jest moment uznania należności na rachunku bankowym Wykonawcy? Dopiero bowiem w takiej chwili Wykonawca może faktycznie mówić o otrzymaniu przedmiotowej kwoty.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający podtrzymuje zapisy ogłoszenia o zamówieniu.

pytanie nr 6

W zakresie pkt. 3.3 Istotnych Postanowień Umowy, czy Zamawiający zmodyfikuje ten punkt, gdyż Wykonawcy powinny przysługiwać odsetki ustawowe za opóźnienia w transakcjach handlowych - rozumieniu ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych? Wykonawca wskazuje, że zgodnie z art. 13 ust. 1 przedmiotowej ustawy: „Postanowienia umowy wyłączające lub ograniczające uprawnienia wierzyciela lub obowiązki dłużnika, o których mowa w art. 5 termin wymagalności odsetek ustawowych przy terminie zapłaty dłuższym niż 30dni, art. 6 termin wymagalności odsetek ustawowych przy nieokreślonym w umowie terminie zapłaty ust. 1, art. 7 odsetki w transakcjach handlowych ust. 1 i 3, art. 8 odsetki w transakcjach, w których dłużnikiem jest podmiot publiczny ust. 1, 4 i 4a, art. 10 rekompensata za koszty odzyskiwania należności, art. 11 odsetki przy świadczeniach pieniężnych płatnych częściami i art. 12 uprawnienie organizacji do wystąpienia o zapłatę odsetek i zwrot kosztów odzyskiwania



należności, lub mające na celu obejście tych przepisów, są nieważne, a zamiast nich stosuje się przepisy ustawy.”.

Odpowiedź Zamawiającego:

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający, działając na podstawie art. 22 ust. 7 Regulaminu ŁKA dokonuje zmiany pkt. 3.3 IPU, nadaje mu nowe, następujące brzmienie:

3.3. W przypadku zwłoki Zamawiającego w zapłacie wynagrodzenia Wykonawcy przysługuje prawo naliczenia odsetek w wysokości odsetek ustawowych za opóźnienie w rozumieniu ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych.

pytanie nr 7

W zakresie pkt. 5.1 lit b) Istotnych Postanowień Umowy, czy Zamawiający zmodyfikuje sposób naliczenia kary umownej, żeby kara umowna była naliczana za awarię per SIM, a nie per cała umowa. Może dojść do awarii na 1 karcie SIM, a kara naliczana byłaby, jak za awarię na wszystkich kartach SIM –a tym samym byłaby rażąco wysoka.

Odpowiedź Zamawiającego:

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający, działając na podstawie art. 22 ust. 7 Regulaminu ŁKA dokonuje zmiany pkt. 5.1 lit b) IPU, nadaje mu nowe, następujące brzmienie:

b) za każdą rozpoczętą godzinę przerwy w świadczeniu usług powyżej 12 godzin, rozumianą jako niedostępność usług telekomunikacyjnych obejmujących fragment obszar funkcjonowania zamawiającego tj. województwo łódzkie i województwa ościenne – karę umowną w wysokości 0,05 % maksymalnego wynagrodzenia netto określonego w pkt 2.2., a od chwili przekroczenia 24 godziny przerwy 0,1% za każdą rozpoczętą godzinę.

pytanie nr 8

W zakresie pkt. 5.1 lit c) Istotnych Postanowień Umowy, czy Zamawiający zmodyfikuje sposób naliczenia kary umownej, żeby kara umowna stanowiła procent wysokości abonamentu. Obecnie - zdaniem Wykonawcy - jest rażąco wysoka, gdyż stanowi procent wartości całej umowy, a kwestia może dotyczyć jednej sztuki sprzętu.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający podtrzymuje zapisy ogłoszenia o zamówieniu.

pytanie nr 9

Czy Zamawiający zgodzi się na modyfikację pkt 8.1 Istotnych Postanowień Umowy poprzez ograniczenie obowiązywania poufności do okresu 5 lat po rozwiązaniu/wygaśnięciu umowy lub odstąpieniu od niej? Wykonawca wskazuje na regulacje art. 365¹ kodeksu cywilnego:



„Zobowiązanie bezterminowe o charakterze ciągłym wygasa po wypowiedzeniu przez dłużnika lub wierzyciela z zachowaniem terminów umownych, ustawowych lub zwyczajowych, a w razie braku takich terminów niezwłocznie po wypowiedzeniu”.

Dlatego też postanowienie o zachowaniu poufności bezterminowo, może być uznane za nieważne.

Odpowiedź Zamawiającego:

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający, działając na podstawie art. 22 ust. 7 Regulaminu ŁKA dokonuje zmiany pkt 8.1. IPU, nadaje mu nowe, następujące brzmienie:

Wykonawca oraz Zamawiający przez okres obowiązywania Umowy oraz 5 lat po jej zakończeniu zobowiązują się zachować w poufności wszelkie informacje prawnie chronione, uzyskane w związku z zawarciem i wykonywaniem Umowy, w szczególności stanowiące tajemnicę przedsiębiorstwa prowadzonego przez Zamawiającego oraz Wykonawcy w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 roku o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (tj. Dz. U. z 2022 roku, poz. 1233 z późn. zm.), w tym nieujawnione do wiadomości publicznej informacje techniczne, technologiczne, handlowe lub organizacyjne przedsiębiorstwa.

pytanie nr 10

Wykonawca wnosi o usunięcie pkt 11.5 Istotnych Postanowień Umowy. Postanowienie w obecnym kształcie powoduje de facto zawarcie umowy na “czas nieoznaczony”, bo umowa może być przez Zamawiającego rozwiązana w dowolnej chwili. Takie rozwiązanie powoduje brak możliwości przygotowania przez Wykonawcę dużo korzystniejszej oferty, bowiem Wykonawca nie może mieć przy takim postanowieniu żadnej pewności, że umowa będzie trwała 36 miesięcy, pomimo należytej staranności w świadczeniu usługi przez Wykonawcę.

Odpowiedź Zamawiającego:

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający, działając na podstawie art. 22 ust. 7 Regulaminu ŁKA dokonuje zmiany IPU poprzez usunięcie pkt 11.5.

pytanie nr 11

Wykonawca zwraca się z zapytaniem, czy Zamawiający zgodzi się na doprecyzowanie treści pkt 13 Istotnych Postanowień Umowy poprzez zmianę postanowienia na następujące brzmienie:

„Ewentualne spory wynikające z niniejszej umowy będą rozstrzygane przez Strony polubownie. W przypadku braku porozumienia Stron spory wynikające z niniejszej umowy, rozpatrywane będą przez sąd właściwy dla siedziby Zamawiającego.”?

Wykonawca stoi na stanowisku, że zapis taki jest korzystny dla Stron, ponieważ zapewnia w pierwszej kolejności możliwość polubownego uzgodnienia stanowisk i rozwiązania sporu bez konieczności odwoływania się do sądów powszechnych.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający podtrzymuje zapisy ogłoszenia o zamówieniu.



Zestaw 2

pytanie nr 1

W nawiązaniu do ogłoszonego w dniu 07.08.2023 postępowania dotyczącego świadczenia usług dostępu do sieci telefonii komórkowej wraz z dostawą urządzeń - Nr sprawy ŁKA.ZIZ.271.306.2023. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o zmianę terminu złożenia ofert i wyznaczenie jej na dzień 11.09.2023r., godz. 10.00. Ponieważ wyznaczony przez Państwa termin do dnia 21.08.2023 r., godz. 10.00, występuje w najbardziej obciążonym sezonie urlopowym. Osoby dedykowane do współpracy z Państwem w tym okresie również są niedostępne. Termin składania ofert jest niewystarczający z uwagi na zakres i złożoność przedmiotu zamówienia, powołanie zespołów projektowych, analizę prawną oraz rzetelne zweryfikowanie warunków technicznych niezbędnych do prawidłowej wyceny docelowych rozwiązań w tak newralgicznym okresie. Zmiana terminu podyktowana jest wyłącznie w trosce o rzetelne i najbardziej atrakcyjne rozwiązanie dla Zamawiającego, co w tak obciążonym sezonie może przełożyć się na mniej atrakcyjne warunki z uwagi na brak min. możliwości omówienia projektu z głównymi decydentami oraz ograniczonym zespołem projektowym.

Odpowiedź Zamawiającego:

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający dokonuje zmiany Rozdziału XIII pkt. XIII.1, Rozdziału XVIII pkt. XVIII.1.1 oraz Rozdziału IX pkt. IX.1. ogłoszenia o zamówieniu, w ten sposób, że nadaje im odpowiednio nowe, następujące brzmienie:

„XIII.1. Ofertę należy złożyć w siedzibie „Łódzkiej Kolei Aglomeracyjnej” sp. z o.o. w Łodzi (90 - 051), al. Piłsudskiego 12, pokój nr 1301, XIII piętro, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 05.09.2023 r., godz. 10.00.”

„XIII.1.1. Otwarcie ofert jest jawne i nastąpi w „Łódzkiej Kolei Aglomeracyjnej” sp. z o.o. w Łodzi (90-051), al. Piłsudskiego 12 pokój nr 1411, w dniu 05.09.2023 r., o godzinie 10.30.”

„IX.1 Wykonawca jest związany ofertą przez okres 30 dni tj. do dnia 04.10.2023 r. włącznie.”

Zestaw 3

pytanie nr 1

Szanowni Państwo, w związku z przesłanymi poniżej pytaniami do postępowania na świadczenie usług telekomunikacyjnych zwracamy się do Państwa z prośbą o wydłużenie terminu składania ofert do 25.08.2023 r.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający zmienił termin składania i otwarcia ofert w odpowiedzi na pytanie nr 1 zestawu 2.

Zmiany treści Ogłoszenia o zamówieniu są wiążące dla Wykonawców i należy je uwzględnić w przygotowywanych ofertach.

